

# GAZETA DE GERONA

DEL VIERNES 9 DE AGOSTO 1793.

*Francfort 12 de Junio.*

**D**e Maguncia y de Cassel hacen los Franceses frecuentes salidas para molestar los sitiadores; la que executaron en la noche del 30 al 31 de Mayo pudo haber tenido fatales resultas. Formaron el proyecto de asaltar el campamento Prusiano de Marienbron con la mira de sorprender al General Kalkreuth, al Príncipe Luis Fernando de Prusia, al Duque de Weimar y otros Oficiales del Estado mayor, hacerlos prisioneros ó matarlos, y pegar fuego ó destruir dicho campamento. En efecto un cuerpo de 5 á 69 hombres, animados con el vino, tomó á su cargo esta arrojada empresa, al paso que el resto de sus tropas debia hacer un ataque fingido para alarmar todos los puestos de las dos márgenes del Rhin baxo un terrible cañoneo de las baterias de la plaza. Habíase llamado á algunos aldeanos para batir el campo. Mediante esta y otras disposiciones, y llevando por guia 6 desertores Alemanes que tenian el santo de los prusianos, se pusieron en marcha á las 12 de la noche los de su vanguardia con los vestidos al revés, sin armas, llevando à prevencion hachas de viento. De esta forma, y como si fuesen aldeanos, pasaron por todos los puestos hasta mas allá de Brezenheim, seguian las columnas armadas, quedando el sauto y diciendo ser tropas Imperiales, entraron en el campo de los corazeros de Weimar y de los batallones de Wegner y Manstein; y penetrando hasta las tiendas de los Oficiales, mataban ó herian quanto se les presentaba, fuesen hombres, fuesen caballos. De allí llegaron al lugar de Marienborn, apedrearon las ventanas de todas las casas, y cometieron infinidad de excesos: por fortuna obrando en ellos el vino, les hizo romper el silencio con las voces de *viva la Nacion*. Acordando en sí entónces los Prusianos, salieron de su campamento y se formaron en batalla. El Príncipe Luis Fernando, que poco antes se habia visto en peligro de ser hecho prisionero por los Franceses, se adelantó à cortarles la retirada con un cuerpo escogido, á tiempo que un destacamento de Wurmser los acometió por la espalda con arma blanca, matándoles mucha gente, y persiguiéndoles hasta debaxo de la artillería de Maguncia, en donde gran numero de ellos perdió la vida por su propio fuego. En esta sorpresa tuvieron los Prusianos 5 Oficialces y 50 soldados muertos, con 10 Oficiales y 67 soldados heridos, ademas del Príncipe Luis Fernando y el Ayudante general Voss; 150 caballos, casi todos del Regimiento de Weimar, quedaron muertos ó heridos: y el General Kalkreuth,

kreuth, el Duque de Weimary otros Generales perdieron casi todos los suyos. Finalmente nos cogieron un Oficial y 27 soldados prisioneros por su parte dexaron en el campo de batalla 300 hombres muertos o heridos, con 2 Oficiales y 33 soldados prisioneros. Entre estos se halló una de las espías, que al dia siguiente pagó su delito en la horca.

Posteriormente han hecho otros acometimientos, siempre con pérdida.

*Londres 27 de Junio.*

Ayer se recibieron pliegos del Duque de York por un correo despachado del campo de Valenciennes la noche del 21. Por este conducto se ha sabido que el dia 18 se empezó a bombardear aquella plaza, contra la qual seguia con mucha actividad el fuego de cerca de 300 piezas de artillería. En dicho campo estuvo á pique de perder la vida el Príncipe Ernesto de Inglaterra, habiendo una bala de cañon pasada tan cerca de S. A. que mató á un granadero que estaba á sus espaldas. — Son cada dia mayores las disensiones entre los habitantes y la guarnicion de Valenciennes, insistiendo aquellos en la entrega de la plaza para salvar sus vidas y bienes, y estando la tropa obstinada en defenderla hasta el ultimo extremo. Segun el diario de las operaciones de los exércitos, habia ya causado grande estrago el fuego de los sitiadores, y la ciudad quedaba ardiendo en diferentes partes por el de las bombas. El mencionado correo declara que al llegar á una eminencia poco distante de la ciudad vió en ella un incendio general; pero todos convienen en que los Franceses son sumamente diestros en la extincion de las llamas.

S. M. se trasladó el dia 21 á la Camara alta, en donde con las formalidades de estilo dixo el discurso análogo al acto de poner fin á las actuales sesiones del Parlamento. Despues declaró el Lord Canciller que se suspendian hásta el 15 de Agosto — Lo mas escencial que ha habido en las dos Cámaras en los ultimos dias se reduce á lo siguiente. — El Lord Stanhope habló el 17 en la de los Pares con mucha fuerza y extencion contra la Memoria que el Lord Auckland, Embaxador entónces de Inglaterra en el Haya, entregó el 5 de Abril á los Estados Generales relativa á los Comisarios Franceses entregados por Dummourier al Príncipe de Cobourg. Manifestó las terribles consecuencias que en sentir suyo pueden temerse del sistema sugerido en dicha Memoria, y luego censuró el contenido de varios papeles presentados á la Cámara el dia 14 por el Secretario de Estado Lord Grenville. El primero de ellos era el tratado con el Rey de Cerdeña, á quien la Inglaterra se obliga á pagar 2009 libras anuales de subsidio mientras dure la guerra, y á no concluir la paz con Francia en quanto no se restituyan á dicho

diclio Soberano todas las posesiones que le pertenecian ántes de las hostilidades. Parecióle á Mr. Stanhope que de este tratado no sacaba ventaja alguna la Gran Bretaña, pues que solo se dirigia á mantener 500 hombres para defender los dominios de S. M. Sarda, en cuyo servicio debiamos igualmente enviar esquadras al Mediterraneo, descuydando la seguridad de nuestras islas. En los mismos términos habló sobre los tratados con el Landgrave de Hesse, y con la Rusia; este último en su concepto era el mas digno de censura, supuesto que nos ligaba á no deponer las armas sino con acuerdo de aquella Potencia: de aquí tomó asunto para censurar agriamente el repartimiento de Polonia, caracterizándolo de hecho detestable.—Todo este discurso, que fué muy largo, no produjo la menor novedad.

No se explicó con menor fuerza y extension Mr. Fox en la Cámara baxa el mismo dia 17 sobre el actual estado de la guerra. Su intento era probar que por los acontecimientos militares, no corria ya peligro alguno de parte de los Franceses la tranquilidad de Europa ni la seguridad de nuestros aliados, y que por consiguiente debia tratarse de ajuste. Censuró luego la conducta del Gobierno con relacion á varios sucesos de Europa, especialmente á la nueva reparticion de Polonia; y concluyó pidiendo se suplicase al Rey emplease las medidas mas prontas para conseguir una paz compatible con la justicia que tanto ha acreditado hasta ahora la nacion Británica. Respondieron con energia á este vocal los Sres. Pitt y Burke, quienes demostraron quan contrario era á la sana política abandonar á nuestros aliados en medio de una serie tan brillante de victorias. Al fin, despues de grandes debates se procedió á la votacion, y se desaprobó la propuesta de Fox por 187 votos contra 47.

Al cabo de varios mensajes entre las dos Cámaras sobre la causa de Mr. Hastings, y de los infructuosos recursos de este acusado, se acordó continuarla el Martes de la segunda semana despues de abrirse el Parlamento.

*Turnay 20 de Junio.*

Así de Valenciennes como de Condé hacen los Franceses un fuego tan terrible que algunos Oficiales que se acuerdan de la guerra de siete años, y muchos que estuviéron en la de los Turcos, no lo han visto mayor. Las guarniciones de ambas plazas están determinadas, segun aparentan, á defenderse hasta el último extremo.—El General Clairfait ha situado su ejército en un parage que casi corta la comunicacion entre Lila y Arras.—El Archiduque Carlos ha venido á presenciar el sitio de Valenciennes, que está dirigido por el General Ferraris, célebre por sus conocimientos en el arte de atacar y defender las plazas, y tiene baxo sus órdenes un Ingeniero Frances emigrado. La abertura de la trinchera costó muy poca gente á los sitiadores.—Para que el Comandante de Condé no se obstinase en defenderse con esperanza de que le llegarían socorros del campo de Famars, se le permitió enviarse un Oficial á reconocer por si mismo que ya estaba evacuado.

El General Dumourier volvió á Brusélas á fines del mes último. Decíase que no permitiéndole su actividad vivir ocioso pretendia servir en los ejércitos Austriacos, y tomar las armas contra su patria, despues de haber sido uno de los principales apoyos de sus revoluciones, y el que siendo Ministro declaró la guerra al Emperador, ya por ambicion, ya para tener ocupado en ella al pueblo á fin de que cuidase ménos de los asuntos interiores. Si efectivamente tenia ahora la idea que le suponen, no la consiguió; pues el dia 8 emprendió su marcha á Lóndres, para donde habia salido pocos dias ántes su compañero el General Valence.

*Ginebra 20 de Junio.*

Desde los alborotos de fines de mayo se disfruta de algun sosiego en Leon. Se presen-

presentó en aquella ciudad un Diputado de la Convencion con los poderes mas amplios ; pero como llegó al mismo tiempo un sugeto generalmente conocido por malvado y promotor de la anarquia , se adoptó el partido de prender á este , y poner guardias de vista al Diputado , à quien despues se tomaron declaraciones , en las quales confesó que el otro sugeto le habia efectivamente acompañado en su viage. En fuerza de esto se acordò la resolucion siguiente :

„La Ciudad de Leon y su departamento no reconocerán los decretos de la Convencion Nacional hasta que ponga en libertad à los Diputados que mandó prender el 2 de Junio.“ Segun estos avisos lo propio se ha executado en Burdeos, Marsella, Montpellier , Grenoble y otras ciudades grandes , y parece que la Convencion está arrepentida de aquel decreto. Esta desunion y desobediencia de los departamentos anuncia la próxima disolucion de la Francia. Es patente la necesidad de una nueva Asamblea, como el único medio para reunir los ánimos y desvanecer el espíritu de partido; pero la discordia entre las varias facciones de aquel pais, dexa poca esperanza de que se logre la unanimidad de votos indispensable para todo lo que se necesita emprender à fin de llevar à efecto esta idea. Entre tanto otros departamentos piensan levantar tropas y despacharlas contra el de Paris , el qual tendrá que arrojar de su seno à los furiosos miembros que horribilmente lo dominan , ó dará motivo con las armas que está preparando à una guerra civil , cuyo término y cuyas consecuencias no pueden calcularse , mayormente hallándose la Francia dividida por el partido Realista , y estrechada por las armas de las Potencias vecinas. Ya marcha contra Paris un cuerpo de Marselleses, enemigos declarados de la Convencion : y es de temer que en su camino se aumente mucho este ejército de facciosos , pues todas las costas del Ródano y la ciudad de Leon están acordes con la de Marsella en esta especie de conspiracion , que parece amenazar con un general incendio. De 83 departamentos , en que está dividida actualmente la Francia , se han conjurado 42 contra la Capital. Algunos de ellos , como los de Jurá, Ain y Doux han mandado à los substitutos de sus Representantes en la Convencion, se transfieran à Bourges , y se constituyzn en Asamblea Nacional provisoria, luego que sea echada la que existe en Paris. Al propio tiempo convidan à las demas Provincias à seguir su exemplo , y han acordado enviar tropas à Bourges para seguridad de la nueva Asamblea , si llega à formarse.

*Roma 19 de Junio.*

**A**ntes de ayer celebrò S. S. Consistorio secreto , en el qual pronunciò un patético discurso sobre la muerte dada por la Convencion Nacional Francesa al Rey Christianísimo Luis XVI , y previno se hiciesen sus exéquias el dia que se señalase. Luego preconizó varias Mitras de la Christiandad.

El dia 7 murió aquí el Emmo. Sr. Vitaliano Borromeo , habia nacido el 7 de Marzo de 1720 , y fue creado Cardenal por la Santidad de Clemente XIII. el 26 Setiembre de 1766. Por su muerte quedan 7 Capelos vacantes en el Sacro Colegio.

*Turin 28 de Junio.*

**C**on un extraordinario despachado del quartel general del Duque de Chablais en Fontan , cerca de Saorgio , se supo aquí el dia 13 que nuestras tropas habian derrotado el 12 à las Francesas, las quales con grandes fuerzas volviéron à atacar los puestos de Raus y Authion à fin de apoderarse de ellos. Para esto se adelantaron en número de 1000 hombres formados en 4 columnas , que por otras tantas partes acometiéron con gran impetu à los mencionados puestos. De todos fuéron rechazados los enemigos con igual intrepidez por las tropas Reales al mando de los

los Generales Colli y Dellerá : de suerte que al cabo de 8 horas del mas obstinado combate huyeron precipitadamente con pérdida considerable , pues segun declaran los prisioneros tuviéron cerca de 300 hombres entre muertos , heridos , prisioneros y extraviados. Por nuestra parte quedáron muertos en el campo un Oficial y de 40 à 50 soldados , con mas de 200 heridos , incluidos mas de 20 Oficiales. — Habiéndose procedido despues de esta sangrienta jornada à dar sepultura à los cá-dávères con reciproca inteligencia de los Generales para preservar à la atmosfera de la putrefaccion que ya empezaba à sentirse , se reconoció mas quau-grande fué la pérdida de los enemigos, y se echó de ver que la mayor parte de sus muertos consistia en granaderos y cazadores , que es la mejor tropa de su exercito: Por esto se hace creible el rumor de que las tropas de línea , resentidas de aquella matanza , se han sublevado contra su General Brunet por haberlas sacrificado tan temeraria como inutilmente. Ya se han recogido en el campo de batalla y en algunos puestos 1500 fusiles pertenecientes à Franceses muertos ó huídos.

*Lisboa 16 de Julio.*

**E**l 3 de este mes zarpó nuevamente de este puerto la esquadra de S. M. Sale esta vez mandada por el Teniente General Joseph Sanchez de Brito.

El navio de alto bordo nombrado S. Antonio entró aquí el dia 11 con el bergantin de guerra el Sin-nombre , la galera los Santos Martires , y otros dos barcos que conduxeron los dos Regimientos de infantería de Oporto , habiendo tardado 4 dias en el viage.

*Zaragoza 9 de Julio.*

**E**l 30 de Junio falleció en esta Ciudad à los 59 años cumplidos Don Ramon de Pignateili, Caballero Pensionista de la Real Orden Española de Carlos III, Sumiller de Cortina de S. M., Canonigo de la Santa Iglesia Metropolitana de esta Capital, Doctor en Cánones, Rector de la Universidad literaria de la misma, Protector de los canales Imperial de Aragon y Real de Tauste y Regidor perpetuo de la Real casa de Misericordia. Este zeloso eclesiástico manifestó en el desempeño de las comisiones que tuvo à su cargo la mayor actividad , desinterés y amor al bien público , especialmente en la empresa verdaderamente grande del canal Imperial , que empezado en 1529 no logró hasta su tiempo el estado de adelantamiento en que se halla , y en cuya execucion venció innumerables dificultades con un teson increíble , y mas de una vez con peligro de su vida. Tambien manifestó muy particularmente su talento , caridad y zelo del bien público en la direccion material y formal de la Real casa de Misericordia de esta ciudad. Estos útiles monumentos , y las estimables prendas de este sugeto , harán siempre recomendable su memoria en este pais , así como ha sido general el sentimiento de su pérdida.

*Madrid 30 de Julio.*

**E**n el nuevo Regimiento de infantería de Jaen que levanta el Duque de Medinaceli ha conferido el Rey el empleo de Coronel à D. Luis Francisco Fernandez de Córdoba y Pimentel , Alférez de Reales Guardias de infantería Española : el de Teniente Coronel al graduado D. Joseph Casamayor , Capitan del Inmemorial del Rey : el de Comandante del tercer batallon à D. Roque Antia , Capitan del de Sevilla : el de Sargento mayor à D. Tomas de Hevia , Capitan del de Guadaluaxara; y agregacion de Coronel al mismo Cuerpo al expresado Duque de Medinaceli.

En el nuevo Regimiento de infantería de las Ordenes Militares el empleo de Coronel al Duque de Arion : el de Teniente Coronel al Coronel D. Joseph Fernando Abascal , Comandante del tercer batallon del de Toledo ; y el de Sargento mayor à D. Narciso Muñiz , Capitan del de Zamora.

El empleo de Coronel del Regimiento de infantería del Rey al Coronel D. Juan Butler, Teniente Coronel del mismo Cuerpo: el del de Valencia al Coronel D. Domingo Baltasar Rajoy Teniente Coronel del de Búrgos; y el del de Vitoria al Coronel D. Francisco Comesford, Teniente Coronel del de Irlanda.

La Tenencia Coronela del de Africa al Coronel D. Gerónimo Peynado, Comandante del tercer batallón del de Guadalaxara.

Comandancias: en el de Guadalaxara al Teniente Coronel D. Antonio Colas, Sargento mayor del de Navarra; y en el de Toledo al Teniente Coronel D. Pedro de Hano, que lo era del batallón auxiliar del Nuevo Reyno de Granada.

En el nuevo batallón de Voluntarios de infantería ligera de Gerona el empleo de Comandante con el grado de Coronel á D. Joseph Joachin Martí, Capitan del Regimiento de infantería de Brusélas; y el de Sargento mayor del mismo batallón al Teniente Coronel Don Francisco Terragellas, Capitan del segundo de Cataluña.

En el nuevo batallón primero de infantería ligera de Barcelona que levanta á sus expensas aquella ciudad, y debe servir durante la actual guerra, el empleo de Comandante con el grado de Coronel al Conde de Darnius; y el de Sargento mayor al Coronel D. Antonio Miralles y Febres, Capitan del Regimiento Inmemorial del Rey.

En el segundo nuevo batallón de infantería ligera de Barcelona el empleo de Comandante al Coronel D. Casimiro de Bofarull, Sargento mayor del segundo de Cataluña; y el de Sargento mayor á D. Narciso de la Valeta, Capitan del Regimiento de infantería de Soria.

Sargentias mayores: en el Regimiento de infantería de Málaga al Teniente Coronel D. Antonio Deza, que lo era del de Zaragoza; en este Cuerpo al Teniente Coronel D. Miguel Ungaro, Capitan de granaderos del mismo Regimiento: en el de Navarra al Teniente Coronel D. Francisco Alonso, Capitan del propio Cuerpo: en el de Valencia al Capitan D. Antonio Bertan: en el de Nápoles al Capitan de granaderos graduado de Teniente Coronel D. Pedro Dupin: en el primer batallón de infantería ligera de Cataluña al primer Capitan graduado de Teniente Coronel D. Gerónimo Verde; y en el segundo batallón de la misma clase al primer Capitan D. Francisco de Frias.

Agregacion de Coronel en el de Córdoba al graduado D. Manuel de Guevara, Teniente Coronel agregado al mismo Cuerpo: en el de España á D. Luis Berton de Crillon, segundo Teniente de Reales Guardias de infantería Walona, en atencion á los dilatados y distinguidos servicios de su padre el Capitan General Duque de Crillon; y en el de Leon al Duque de Frias y de Uceda.

Agregacion de Teniente Coronel en el Inmemorial del Rey con el grado de Coronel al Marques de la Romana, Capitan de Fragata de la Real Armada; en el de Nápoles á D. Bernardo Chateaubont, segundo Teniente de Reales Guardias de infantería Walona; y ha conferido una compañía en el Regimiento de dragones de Sagunto al Capitan D. Miguel Galiano, Ayudante del propio Cuerpo.

En atencion al mérito del Sr. D. Juan de Gardoqui, Ministro honorario de la Junta de Comercio y Moneda, y al zelo y acierto con que ha desempeñado varias comisiones del Real servicio, ha venido S. M. en concederle honores y antigüedad de Ministro del Supremo Consejo de Indias.

Por jubilacion del Fiscal Togado de la Direccion general de Correos y Caminos y su Junta suprema de apelaciones, D. Antonio Lopez Oliver, se ha servido S. M. nombrar para esta plaza á D. Juan Facundo Caballero con agregacion del ramo de

Mostrenos, que despachaba interinamente el Fiscal de la Comisaria general de Cruzada.

Continúan las ofertas hechas á S. M.

D. Francisco Andres Lara y Espinosa, Contador de Rentas de millones en Aranda de Duero, 500 rs. para vestir un soldado, 2 rs. diarios para su manutencion; y 500 mrs. que le están consignados por el Sr. D. Felipe IV.

D. Domingo Guezuraga, Capitan jubilado de Correos marítimos en Bilbao, su sueldo de 5400 rs. mientras dure la guerra.

D. Juan Bautista Ranci, Administrador de Rentas en Llerena, 600 rs. anuales para la manutencion de 4 soldados.

D. Juan Valeriano de Moya y Torres, de Almarcha, 300 rs. que le reeditúan dos casas, su persona, la de su hijo y todos sus bienes.

D. Joseph Ruiz de Amaya, Tesorero del Real Fisco en Llerena, 100 ducados anuales, y un hijo.

La Marquesa de Guerra, viuda, en Antequera, la viudedad que la corresponde por su casa.

La Villa de Talarrubias, 25 acciones que tiene en el Banco, y 10 fanegas de trigo del fondo de su pósito.

Las Religiosas del Convento de Santa Lucia, Orden de S. Francisco, en Badajoz, sus oraciones por el feliz éxito de las armas.

D. Isidro Agustin Mariño, en Llerena, su persona para servir en la clase de Coronel en el ejército.

D. Isidoro Diez Merino, Rector de la villa de Mosqueruela, un real diario á cada uno de los 6 reclutas que se han alistado en aquel pueblo.

La Villa de Sepúlveda, 2000 rs. del fondo de su pósito.

El Ayuntamiento y 3 Eclesiásticos de la misma, 3640 rs.: los Regidores, como Patronos del Hospital de S. Christobal 400 rs.; y varios vecinos 2643 rs. anuales, todo por el tiempo de la guerra.

D. Vicente Garrido Barrera, Administrador de Tabacos en Orense, 100 ducados anuales, y 60 rs. de gratificacion á cada mozo que se aliste.

Juan Garcia, vecino del lugar de Arquisuélas, 15 reses de ganado lanar, y 300 rs. que goza anualmente como Fiel de fechos.

Segismundo de Molas, labrador de Chiclana, 4 pesos mensuales durante 2 años para ayuda de mantener un soldado: un potro de los de su cria, y guardar las costas de mar desde el castillo de Sancti Petri hasta la torre de Rocha.

Antonio Rodrigo, comediante en Cádiz, 8 rs. diarios para mantener 2 soldados.

Joseph Uceda, labrador y vecino de Pinos de Genil, un real diario por tiempo de 3 años ó mientras dure la guerra.

El Ayuntamiento de la villa de Baena, las vidas y haciendas de sus naturales, 2000 rs. en efectivo de su pósito y las producciones del monte Horguera.

Los individuos de la Junta de gobierno y Patronato del Hospital de S. Andres de Monbeltran, 4000 rs. que tienen en arcas.

El gremio de bayetas y mantas de Palencia, 2000 rs. anuales.

La Marquesa del Castillo de S. Felipe, en Madrid, 300 rs. anuales de sus alfileres.

D. Rafael de Pedro, vecino de Valencia, ademas de haber contribuido á la oferta hecha por la Real Maestranza de que es individuo, 6 reclutas que ha presentado, dándoles de gratificacion á cada uno 10 pesos, y un real diario por el tiempo de la guerra,

D. Pasqual Ortiz Martinez de Vera, de Elche, 150 rs. mensuales por el tiempo de la guerra.

- D. Policarpo Martínez Sanchez, Administrador de Rentas en Moya, 550 rs. anuales.
- D. Juan de Pontous y Moxica, Subteniente de infantería en Puigcerdá, 100 doblones al año.
- D. Pedro Quintairos y Godoy, Racionero del Colegio de Sancti Spiritus de Santiago, el producto de un Beneficio simple que disfruta; una Misa cantada y sus oraciones por el feliz éxito de las armas.
- D. Alonso Blanco Cejudo, vecino de Pozoblanco, 200 ducados anuales para la manutención de 2 soldados durante la guerra.
- D. Pedro Pasquau Esponera, Administrador de Correos en Ubeda, 200 ducados anuales, mitad de su sueldo.
- D. Juan Jaroso Laso de la Vega, Presbítero en Chillon; 200 rs. anuales.
- D. Ramon Antonio de Echeguren, de Orduña, 100 rs. anuales por el tiempo de la guerra, además de haber gratificado con 600 rs. á 2 mozos que se alistaron para el ejército.
- D. Francisco Orts, Capitan de Milicias Urbanas en Benidorm, un real diario durante la guerra á cada voluntario del pueblo.
- Doña Matea de Salcedo, vecina de Cabeza de Buey, los réditos de un Juro que contra la Real Hacienda.
- D. Jayme Comas y Argillol, Canónigo en la Colegial de Manresa, el producto de su Prebenda para la manutención de 4 soldados.
- D. Martíu de Villanueva, Presbítero, vecino de Chinchilla, su persona para servir de Capellan en el ejército.
- D. Antonio Moreno de Guerra y Tamariz, Regidor perpetuo de la Rambla, 100 ducados anuales durante la guerra.
- D. Pedro Joseph Alvarez Faxardo, Presbítero en Cehgin, 200 ducados anuales.
- D. Miguel Vizcaino Rada, Presbítero en Sisante, su persona, el producto de una Capellanía, y sus demas bienes.
- D. Joseph Capitan, Presbítero en Burguillos, la renta de un Beneficio que disfruta en la ciudad de Vexer; su persona, y una Misa solemne por el feliz éxito de las armas.
- D. Andres Martinez, vecino de Cádiz, 100 ducados que le debe la Real Hacienda.
- D. Joseph Antonio Rubin de Celis, de Royz, 40 pesos de gratificación á qualquier mozo que se aliste para las armas; 100 pesos anuales para ayuda de mantener 2 soldados durante la guerra; los árboles de sus montes y porción de hierro para composición de baxeles; y socorrer á los padres de los que se alistan por toda su vida, siempre que conste se mantenian de sus trabajos.

---

Los albaceas de Juan Domingo de Larramendi, que falleció en la villa de Bilbao el 22 de Junio de este año, deseando cumplir lo mandado en su testamento sobre que se paguen sus legítimas deudas, acreditándolo con instrumentos justificativos, previenen á las personas que tuvieren que repartir alguna, acudan en el término de dos meses á D. Juan Angel de Hormaeche y D. Pedro Diez, residentes en dicha villa de Bilbao.

Palomares Idea del púlpito parroquial y estímulo de los pastores de Almas, &c. Véndese á 4 rs. en Madrid en casa de Correa.

---

**CON LICENCIA Y PRIVILEGIO**

---

Gerona: En la Imprenta de Joseph Bró Impresor de S. M.